Vizsgaljuk meg a kovetkez0, a haztartasban is fellelhetd anyagok néhany tulajdonsagéat!
Vélaszoljon a feltett kérdésekre!

szolocukor szoda vizké ecet Kkeményitd tris0 napraforgoolaj konyhasé
a) Adja meg a szervetlen vegyliletek kozil kettd képletét!
b) Vizlagyitasra hasznalhato (1 példa). Miért?

¢) Megkiilonboztethetd-e egymastdl vizben valo oldédssal €s kémhatasvizsgalattal a szoda és a
konyhas6? Valaszat indokolja!

d) Megkiilonboztethetd-e egymastol vizben vald oldassal a sz6ldcukor €s a keményitd?
Vélaszat indokolja!

e) A szerves vegyliletek mely csoportjaba tartozik a - szél6cukor: - keményitd:

f) Mi a napraforgdolaj funkcios csoportja?

g) Sosavval gazfejlodés kdzben reagal (1 példa). A reakcio egyenlete:

h) Adja meg az ecet szerves hatdanyaga homolog sordnak altaldnos 0sszegképletét!
(2014. majus 11.)

Megoldas: (15 pont)

a) Szoda: Na,COs, tniso: NazPO,, so; NaCl, vizkd: CaCO; kozil 2 megadasa 2 pont

b) Triso (vagy szoda) I pont
Kicsapja a vizkeménységet okozo Ca™ és Mg2+-i0nﬂkat (vagy egyenlet) I pont

¢) [gen, megkilonboztethetd. I pont
Szoda: oldodik vizben, kémhatasa lugos I pont
So: oldodik vizben, kémhatisa semleges I pont

d) Igen, megkilonboztethetd. I pont
A sz6locukor oldodik hideg vizben, a keményité csak meleg vizben oldodik
(kolloid oldatot képez) I pont

(Minden hasonlo értelmii magyvardzat elfogadhato.)

¢) Szolocukor: monoszachanid, I pont
Kemeényitd: poliszacharid. I pont

f) Eszter I pont

g) P1. CaCO; + 2 HCI = CaCl; + H;0 + CO,

Pl. Na;CO; + 2 HCI =2 NaCl + CO; + H,0
(Helves képletek: 1 pont, helyes egyenletrendezés: | pont) 2 pont
h) C,H»,0; (vagy CiHzp+—=COOH) I pont



